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VÁRPALOTAI KÖNYVTÁRI HÍRLEVÉL

A Marconi-konstelláció lassan magába olvasztja a 

Gutenberg nevéhez kötődő könyves kultúrát is. 

A könyv új formát kap, elveszíti papírkülsejét, és 

beköltözik különféle elektronikus ketyerékbe. 

Ezeket a ketyeréket hívjuk e-book reader-eknek, 

elektronikus könyvolvasóknak. A tartalom maga 

az e-könyv. Már olvashatunk különböző 

szoftverekről, amelyek lehetővé teszik, hogy 

olvassunk e-könyvet, és már elérhető áron 

megszerezhetők az olvasást lehetővé tevő 

készülékek is. Lassan lehetővé válik ezáltal, hogy 

könyvtárnyi olvasnivalót tudjunk magunkkal vinni 

egy határidőnapló méretű e-könyvolvasó

segítségével. Persze még sok olyan apróság 
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hiányzik, ami miatt a könyvtáraknak marad egy 

kevés idejük felkészülni az olvasási szokások 

radikális változását sejtető újdonság elter-

jedésére. Egyrészt a technofób, a technikától 

ódzkodó ill. a hagyományos könyveket szerető 

közönség még jó darabig (évekig, évtizedekig, 

egy-két emberöltőig?) biztosan többségben lesz, 

másrészt maga a technológia is fejlesztésre 

szorul még (pl. akkumulátor kapacitása, a kijelző 

szemre gyakorolt hatása miatt), harmadrészt 

pedig az árak miatt. Hiszen jelenleg még olyan 

abszurd dolog is megesik, hogy az elektronikus 

könyvváltozat drágább a papírváltozatnál. Arról 

meg nem is beszélve, hogy maga az e-

könyvolvasó ára is borsos. (A mai napon 74.990

2010.  február -márc ius

I I .  évfolyam,  2-3.  szám

Megjelenik :  havonta

BUDAI LÁSZLÓ 

Ft bruttó áron lehet megvásárolni a Koobe Classic

nevű készüléket, ami a mai átlagfizetések mellett 

nem tekinthető olcsónak.)

A témával kapcsolatban érdemes megnézegetni:

http://ekonyvolvaso.blog.hu/



A Szindbád Nonprofit Kft. - Krúdy Gyula Városi Könyvtár és

a Várpalotai Ifjúsági Ház „Az irodalom képbe kerül” címmel 

olvasásfejlesztési és fotóművészeti pályázatot hirdet 10-

14 éves gyerekek és 15-25 éves fiatalok, valamint értelmi 

fogyatékkal élők számára. 

Kérjük, hogy az általunk kiválasztott kötelező 

olvasmányokat fotó vagy montázs formájában jelenítsék 

meg. Fontos szempont, hogy a fotó egyértelműen tükrözze 

az olvasott mű részletét, fejezetét, pillanatát, az olvasó 

érzéseit.

A pályaművek beadási határidejét: 2010. március 30-ra

módosítottuk. További információk a könyvtár honlapján:

http://www.krudylib.hu/pages/aktual/palyazat/kepbe.htm

Készítsetek fotót vagy fotómontázst!

Szeretnénk segíteni a gyermekkönyvtárból már 

"kiöregedett", de a felnőttkönyvtár polcai közt sokszor 

tanácstalanul bolyongó 15-16 éveseknek egy könyves-

polcnyi ajánlással.

A polcot a gyermekkönyvtárban találjátok Tizennégy éven 

felülieknek felirattal. A polcon a Vörös pöttyös könyvek, a 

Móra-X sorozat könyveiből, a felnőtt-

könyvtár szépirodalmából találtok (szerintünk :-)) nektek 

való olvasmányokat. A könyvek témája sokszínű: szerelem, 

barátság, démonok, vámpírok, kaland, izgalom, minden, 

ami érdekelhet benneteket. Idővel szeretnénk bővíteni a 

választékot, ezért kérjük a segítségeteket, könyv-

ajánlásaitokat.

Kedves alsó- és felsőosztályos gyerekek!

A 2010. január 12-én elindított Olvasólámpa című  

pályázatunkba továbbra is  bekapcsolódhattok!

A pályázat részletei a könyvlistákkal együtt letölthető a 

http://www.krudylib.hu/pages/aktual/palyazat/ovlampa9.htm

weboldalról.

Tizennégy éven felülieknek

Már az Interneten is vár Téged 

a gyermekkönyvtár :

www.krudy l ib .hu/gyk

2. oldal Várpalotai Könyvtári Hírlevél

Bemutatkozik a családfakutatás egyik hazai portálja:

Bemutatja Bárdossy Péter családfakutató.
Részleteket lásd http://krudylib.freeblog.hu oldalon

GYEREKEKNEK

AZ IRODALOM KÉPBE KERÜL

Kölcsönzési toplista 2010. februárban. 

A lista azt mutatja, hogy a leggyakrabban 

kölcsönzött könyvek közül 

melyiket hányszor kölcsönözték ki a hónapban.



„Várpalota a XVIII-XIX. században”  Tájékozódjon testvérvárosainkról!

A Városszépítő és Védő Egyesület a Szindbád Nonprofit Kft.-

Krúdy Gyula Városi Könyvtárral közösen ebben az évben is 

meghirdeti a helytörténeti vetélkedőt a városban működő 

általános iskolák/tagiskolák felső tagozatos diákjai részére 

„Várpalota a XVIII-XIX. században” címmel.

A vetélkedőn minden iskola, tagiskola egy 3 fős csapattal vehet 

részt. A csapatok a vetélkedőre való jelentkezésüket 2010. 

március 15-ig juttassák el az egyesületnek címezve, melyet a 

Polgármesteri Hivatal portájára kérünk leadni. A csapatok a 

jelentkezés után megkapják az első forduló írásbeli feladatát a 

megadott e-mail címre. 

A következő forduló - a döntő - a városi könyvtár 

előadótermében lesz 2010. áprilisban (várhatóan április 17-én). 

Az első három helyezett csapat jutalomban részesül, melyet a 

zsűri elnöke és az egyesület elnöke ad át. Ezenkívül a győztes 

csapattal riport készül a Városi Televízióban. 

Kérjük az iskolák igazgatóit, hogy a vetélkedő sikere érdekében 

támogassák, szorgalmazzák a versenyre való jelentkezést és a 

csapatok felkészülését, hiszen nagyon fontos, hogy a fiatalabb 

korosztály megismerje városunk történetét. 

A Krúdy Gyula Városi Könyvtár könyvállományával, doku-

mentumaival várja és segíti a csapatok felkészülését. 

A felkészüléshez ajánlott irodalom: 

* Szíj Rezső: Várpalota (Gondolat Kiadó, 1960.)

* Szíj Rezső: Várpalota 2000. (Várpalota Város Önkormányzata, 

2000.)

* Szíj Rezső: Műemlékek és műalkotások Várpalotán (Bp. 1965.)

* Emlékhelyek Veszprém megyében (Veszprém, 1996.)

* Tájház, Megyeház, Zichy kastély (Szindbád Kht. kiadványai)

* Pacsuné Fodor Sára: Várpalota helytörténeti kézikönyve 

(Várpalota, 1993.)

* Pacsuné Fodor Sára: A palotai meszesek (Várpalota, 1995.)

* Pacsuné Fodor Sára: Várpalotai utcák névadói (Várpalota, 

2000.) 

Valamint ajánlunk egy-egy sétát a városban a két megjelölt 

században épült műemlékekhez, emlékhelyekhez. 

Felhívás és jelentkezési lap letöltése >>>

http://www.krudylib.hu/pages/aktual/palyazat/Felhívás 

helytörténeti vetélkedőre 2010..doc
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VETÉLKEDŐ

Kölcsönzési toplista 2010. januárban. 

A lista azt mutatja, hogy a leggyakrabban kölcsönzött könyvek 

közül melyiket hányszor kölcsönözték ki a hónapban.

A HELYISMERETI PORTÁL HÍREI

A Helyismereti portálunk újabb menüponttal 

bővült, amely menüpont alatt városunk testvér- ill. 

partnervárosairól szóló aktuális információkat 

helyeztünk el. Könyvtárunk nemcsak a virtuális 

terében, hanem a papírgyűjteményében is 

törekszik arra, hogy megtalálhatóak legyenek azok 

a turisztikai és egyéb kiadványok, amelyekből 

tájékozódni lehet arról a kilenc városról, amellyel 

szorosabb kapcsolatot kíván fenntartani városunk. 

http://www.krudylib.hu/helyism/testver.htm



Tudták Önök, hogy milyen könnyen 

lehet egyszerű számtani műve-

leteket elvégeztetni a Google 

segítségével? Pedig elég, ha a kere-

sőmezőbe beírjuk a négy alap-

művelettel kapcsolatos paran-

csunkat, és a kívánt számításokat 

már meg is oldja nekünk a Google.

A jobb oldalon látható képernyő-

képen egy bonyolultabb képlet ki-

számításával illusztrálom a 

könnyedségét.
(SZOLGÁLATI KÖZLEMÉNY: hamarosan kölcsönöz

hetik könyvtárunkban Miha Mazzini: Azt hittem, 

ismerem a Google-t : 50 hasznos tipp keresési 

módszereink tökéletesítését c. könyvét!, amelyben 

további hasznos ismereteket szerezhetnek a 

Google-használat fortélyairól!)

Szerző / cím / kiadás éve

Balás B. Dénes / Távírótól a rádióig / 2009

Beechwood, Beth / Hát ez őrület! / 2009

Brown, Dan / Az elveszett jelkép / 2009

Brown, Dan / Az elveszett jelkép / 2009

Byron, George Gordon Byron, Baron / Childe Harold 

zarándokútja / 2009

Császár Tímea / A Fül-hegy titka / 2009

Denizeau, Gérard / A zenei műfajok 

képes enciklopédiája / 2009

Duey, Kathleen / Lódobogás / 1. / 

Lara és a szürke kanca / 2007

Erdélyi út / 2009

Fest, Joachim / A bukás / 2005

Fisch Gábor László / Nagyapó meséi /2009

Fitzgerald, Francis Scott / Az Édentől messze / 

2009

Glitz, Angelika / Vickó / 2009

Illés László / Útonélők / 2009

Ismerjük meg Japánt! / 2009

Jansson, Tove / Muminpapa és a tenger / 2009

Krebsz János / Csángóföldi utazás / 2009

Magyar Zoltán / Hunyad megyei népmondák / 

2009

Marton Árpád / A Mozart-galaxis / 2009

Miklós Ágnes Kata / Bűnös szövegek / 2009

Quinn, Thomas / A velenceiek / 2. / Velence kardja / 

[2009.]

Roth, Harald / Kis Erdély-történet / 2009

Selfors, Suzanne / Mentsük meg Júliát! / 2009

Shadwick, Keith / Led Zeppelin / 2009

Skalli, Endridi / Amit Ódin súgott / 2009

A számok / 2009

Szántai Lajos / "Szent őseink nyomában maradva" / 

2009, cop. 2007

Varga Domokos György / Habocska / cop. 2009

Varga Domokos György / Habocska (hangdok.) / 2009

Megérkeztek az új könyveink

4. oldal Várpalotai Könyvtári Hírlevél

Watterson, Bill / A tudományos fejlődés zsákutcája / 2009

Ablonczy Anna / Miért éppen Polcz Alaine ? / 

2009

Ádám Magda / Ki volt valójában Edvard Benes? / 

2009

Babits Mihály / Timár Virgil fia / 2009

Bardócz Orsolya / Benedek Elek emlékalbum / 2009

Bevezetés a filozófia történetébe / 2009

Bihari Klára / Elvált asszony / 1983

Büki Péter / A gyermek védelme / cop.2009

Coelho, Paulo / Szerelem / 2009

Collins, Suzanne / Az éhezők viadala / cop. 2009

Dâčenko, Marina / Alekszandra és a teremtés 

növendékei / cop. 2009

Deák Zsigmond / 50 év 50 legjobb 

bokszmeccse, 1960-2009 / 2009

Gárdonyi Géza / A láthatatlan ember / 2009

Gould, Judith / Bűnök / 2009

Hauleitner, Franz / Bécsi-Alpok / [2009]

Herbert, Zbigniew / Fortinbras gyászéneke / 2009

Egyszerű számológép funkció a Google-ban

ÚJ BESZERZÉSEK, 2010. március 3.

Huszti Péter / Kik vagytok, hé! / 2009

Kipling, Rudyard / A Száz Bánat Kapuja / 2009

László Zoltán / Nulla pont / 2009

Lee, Janice Y. K / A zongoratanárnő / cop. 2009

Levelek Hitlerhez / 2009

Magyar értelmező kéziszótár / 2009, cop. 2003

Nyirő József / A csillagig érő emberek / 1. köt. / 

          Száztíz elbeszélés / 2009

          Olvasni jó! / cop. 2009

          Orosz Dénes / Poligamy / 2009

          Pál Ferenc / Tükör által világosan / 2009

          Pomogáts Béla / Régió Európában: 

          a Vajdaság / 2009

          Reichs, Kathy / Halálos döntések / 2009

          Schmidt, Shannon McKenna / Regényes úti célok / 2009

          Shan, Darren / Démonvilág / 8. köt. /

          Farkassziget / 2009

          Tóth Kriszta, D. / Lolamesék / cop. 2009

          Tóth Kriszta, D. / Lolamesék 1 [DVD] [rajzfilm] /

          2009

          Vallomások / 2009

          Vincenzi, Penny / Lázas évek / 2009

          Weir, Alison / Lady Elizabeth / 2009

Whiting, Charles / Homokpárducok / 2006.

Zágoni Balázs / Visegrád / 2009

A legfrissebb beszerzéseinkről 

havi bontásban a 

http://www.krudylib.hu/pages/

aktual/ujkonyv/ujkonyv.htm
oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Könyvtárunkban két éve üzemel 

a Szindbád Könyv- és Ajándékbolt. 

Váradi Péter Pál erdélyi témájú 

fotóalbumai, motorkerékpárral 

foglalkozó könyveink, helytörténeti 

kiadványok, DVD-k kitűnő névnapi 

és születésnapi ajándékok lehetnek 

a könyvszeretők körében.

http://www.krudylib.hu/pages/aktual/kiadvany/kiadvany.htm

Hogyan keressünk jobban a Google-ban? VII. rész
PRAKTIKÁK
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A "Nő és a társadalom" feministáknak

A kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező 

szüfrazsett, Bédy-Schwimmer Rózsa által szerkesztett 

lap szintén kuriózum a maga nemében. A 

magyarországi nőmozgalmak egyik első folyóirata volt. 

A lap a XX. század eleji feministák nézőpontjából 

mutatja be a korabeli világ aktuális társadalmi, 

gazdasági kérdéseit. 

Az mtd@ adatbázisai 

Cikkarchívum 
(Jelenleg 8 folyóirat, csaknem 40 000 oldal terjedelemben tölthető le 

a projekt keretében.)

Szociofotók
("A Nő" című lapból származó fényképek nézhető minőségben)

Feminista Archívum
(Ez az archívum nőkérdéssel és nőmozgalommal foglalkozó 19-20. 

századi munkákat ígér, egyelőre egy arcképcsarnok található a 

menüpont alatt).

Adatbázisok

I. Magyarországnak s a hozzá kapcsolt tartományoknak 

mostani állapotja statistikai és geographiai tekintetben, 

I-VI. (Pest, 1836-1840) 

II./1. A magyar korona országaiban az 1881. év elején 

végrehajtott népszámlálás eredményei Bp. 1882.

II/2. Magyarország helységnévtára Bp. 1885.

II/3. A Vargha Gyula szerkesztette Magyarország 

egyletei és társulatai 1878-ban.

http://mtda.extra.hu/

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára Radnóti 

Miklós születésének századik évfordulója alkalmából 

kamarakiállítást rendezett a költő hagyatékból. A 

nagy érdeklődésre való tekintettel úgy döntöttek, 

hogy a tárlat anyagát digitális gyűjteményként 

látogathatóvá teszik a könyvtár honlapján.

A virtuális kiállítás dokumentumai között megtaláljuk 

Radnóti Miklós fényképeit, leveleit, verseinek 

kéziratait, sőt betekinthetünk személyes irataiba is: 

születési anyakönyvi kivonatába, érettségi 

igazolványába, névváltoztatást engedélyező 

okmányába, szolgálati jegyébe, és második 

munkaszolgálata idejéből, 1943-ból fennmaradt 

kimaradási engedélyébe is. Megtekinthető például az 

abdai tömegsírból előkerült számos személyes 

tárgya, közöttük a Bori notesz is elolvasható teljes 

terjedelmében.

Önálló menüpont mutatja be Radnóti versesköteteit. 

A rövid könyvészeti ismertetőket a címlapok képei, 

illusztrációi, valamint recepciótörténeti részletek 

színesítik. Olvashatunk még a költő hagyatékának 

elhelyezéséről, melyet 2008-ban Gyarmati Fanni, 

Radnóti Miklós özvegye adományozott az 

intézménynek.

http://radnoti.mtak.hu/

Az mtd@-portál

Az MTDA (Magyarországi Társadalomtudományok 

Digitális Archívuma) egy  2003-ban elindult, dr. 

Reisz László magánkezdeményezése alapján működő 

projekt. Célja a magyarországi társadalomtudományi 

és történeti szociológia irodalom klasszikusainak, az 

adott időszak reprezentáns szellemi irányzatainak 

feltárása. Ezek közül ajánlunk két érdekességet.

Istóczy Győző: 12 röpirat

Különleges csemege található fenn az oldalon azok 

számára, akik a modern politikai eszmeáramlatok, 

ezen belül az antiszemitizmus jelen-

sége iránt érdeklődnek. A portálon fenn található 

Istóczy Győző 12 röpirat címmel megjelent folyóirata. 

Istóczy a korai antiszemitizmus nemzet-közi szinten 

is számon tartott képviselője, aki nagy hatással volt 

a magyar politikai életre, ill. a XX. századi követőire.
     ►►►

„Ó, költő, tisztán élj te most…”

Roma utazás

Az Európai Könyvtár megnyitotta virtuális kiállítását 

"Roma utazás" címmel. A tárlat bemutatja a cigány-

ság XIX-XX. századi gazdag kulturális örökségét szerte 

Európában: teljes szövegükben olvashatók a 

témában különleges könyvkollekció darabjai,  

válogathatunk a ritka kéziratok, fényképek, 

festmények, videófelvételek között, vagy 

meghallgathatjuk a tradicionális roma dalokat és 

meséket. További érdekes dokumentumokat tár elénk 

a szintén európai összefogással épülő Europeana

digitális könyvtár, ahol nemcsak könyvtári anyagokat, 

hanem múzeumi tárgyakat is "kézbe foghatunk" a vir-

tuális sétánk során, amelyek a romák hajdani 

életmódját, népművészetét idézik.

http://www.theeuropeanlibrary.org/exhibition/roma_journey/eng



KERESSEN OTTHONRÓL 

AZ EBSCO ADATBÁZISBAN!

Elektronikus hozzáférés sok ezer 

szakfolyóirathoz és napilaphoz a 

legjelentősebb nemzetközi kiadóktól

mindenkinek, aki tanul, dolgozik, kutat 

vagy tájékozódni szeretne!

Könyvtárunk beiratkozott olvasói már 

otthonról is hozzáférhetnek az EBSCO 

adatbázisokhoz!

A részletekről itt olvashat:

http://www.krudylib.hu/pages/szolgalt/ebsco.htm

Szindbád Nonprofit Kft.

Krúdy Gyula Városi Könyvtár

Várpalota, Szent István út 28.

Telefon:

88/592-060

Tel./fax:

88/592-061

E-mail:

konyvtar@krudylib.hu

Skype:

krudylib

MSN

krudykvtar@iif.hu

GPS-koordináták:

Szélesség: 47.201897
Hosszúság: 18.145706

Könyvtárunk és katalógusunk 

a weben is elérhető.

Használja a könyvtár 

szolgáltatásait a világhálón:

www.krudylib.hu

Könyvtár – kapu a világra!

Ti rajzoltátok! 
Lovagolok ►►►

Turner Tímea Kaludia rajza

Az álommanó ▼▼▼ 

Kovács Kitti Dóra rajza (alul)

Ajánljon könyvet!
Ajánljon Ön könyvet másoknak, 

és küldje el a konyvtar@krudylib.hu –ra! 
Mi megjelentetjük honlapunkon, hírlevelünkben!

Ajánljuk figyelmébe!

Kérjük, figyelje a hírblogunkat, ahol 

naprakészen tájékozódhat a könyvtárunk 

életéről, visszajelzést küldhet, véleményt 

formálhat az egyes bejegyzéseinkről. 

A blogunk címe: http://krudylib.freeblog.hu  


